MEOOAOI TENETIKH2 BEATIQ2HG ZQQON

Epyaotrplo Meviknc & Edknc Zwoteyviog

Aldaokouvoa

MNavaywwta KoutooUAn



ATO TO

daLVOTUTIO 0To
YOVOTUTIO

ATtO TIC POLVOTUTILKEG ATTOOOOELC
OTNV EKTLHNON TWV KANPOOOTIKWYV
TLLWV

To mapov epyaoctnplo €ival n cuvexela tng LANG ou dtdaxOnkate oto 3° e€dunvo oto
nabnua «APXEX TENETIKHZ BEATIQZHI ZQQON». 3to TpEXOV €€apnvo Ba erikevtpwBOoU e
otnV eplypadn KoL To oXOALOoUO TwV PEBOSWV eKTiPNONG TWV KANPOSOTLKWY TLHWV YL Eva
N TIEPLOCOTEPA TIAPAYWYLKA XOUPOKTNPLOTLIKA, oTNV avtidpaon Twv mAnBuouwv otnv emtAoyn,
dnAadn otn duvatotnta mou pog divetal va otnpLyboU e Og Yo TTPOYPOLUATIOMEVN KoL
opyavwUEVN SLadlkaoia eTMAEYOVTOG WCE YOVELC TNC ETTOUEVNC YEVLAC EKEVA TOL ATOUA TTOU
EXOUV TIC KOAUTEPEC KANPOSOTIKEC TIUEC. Emtiong Ba pAoou e yla ta cuothpata cUleuéng
(opopeléia, eTEpwon Kat StaoTtaupwoelg). AKoAoUBEL pia pkpr emavaAnydn yia opLOUEVEG
XPAOLLEG YEVETIKEC TIOPOETPOUC TIOU Bl TIC XPELOOTOUE OTA ETIOUEVA. EPYACTHPLA.



* XPNOLLEC YEVETIKEG TIOPAUETPOL

2UVTEAEOTNC
KANPOVOULKOTNTOLG

JUVTEAEOTNAC
ouoXEtong duo
drotntwy /
OUVTEAEOTNAC
ETIAVAANTITIKOTNTOG

2UVTEAEOTNC
noAtvdépounonc



2UvTeEAEOTNC ouoxETiong r (correlation
coefficient)

delyvel to BaBuo ocvoxetiong Svo petaAntwyv X Ko Y
N dvo WoLoTNTWV

Ekdpalel TNV evtoon TNC OXEONC METAEL TOUC :

r:amo-1cwc+1
COV( X : Y )4— ouvdLlakupovon

.. =
XY Sx 'SY
/ AN

TUTILKN OTTOKALON




2UvOIOKUMOVOT, CUVOIaoTTOPA, CUMMETARBOAN
(covariation, covariance, regression) Cov(X,Y)

* [ dVo YapaktnpLotka X Kot Y ta omolia petapfarlovtal padl.

e H petafoAn Tou evog xapaktnplotikou (X) avopevou e va

ennpealel tn petaoAn touv aAiou (Y).

* EvlladEpeL n kateVBuUvON Kal TO TPOCNO TNG CUVOLAKULLOLVONG
« Yuvdlakopavon: Cov(X,Y) =

Z( >_<)(yi _S’)

X —
N-1




r4%v=R GuUVTEAESTIC TPOGSLOPLOHOU
(coefficient of determination)

To mooooto tnC dlakupovong otn pio petapPAntn Y
IOV €pHNVEVETAL ato T Stakupavon tng 6eVTEPNC
uetoBAnTNC X

N TO TTOCOOTO TNC aPATNPOVUEVNC OLAKUMOVONC
NC peTaPAnTNC Y To omolo pmopet va e€nynBel pe
TO ATTAO MOVTEAO YPOUULKAC TTOALVOpOINONG

Nopadelypa : av 0 CUVTEAECTNG CUOXETIONCG METAEL Vo WBlotATwy X Kat Y eival
r=0,5, t10te 0 ouvteAeotnc npoodloplopol eival iocog pe 0,25. Autd onpaivel otL
€va TToo0oTO 25% TnC mapatnpoupevng dtakupovong otnv wbotnta Y e€nyeitol
armo tnv napatnpouuevn dtakvpavon otnv wotnta X.



alitia ywa tnv epdavion cuoxeticswyv 1

MAglotporia
[EVETIKQ
‘Eva yovidlo ennpealel ,
nepLocotepa amod Eva OlLTLA
XOLPOLKTNPLOTLKAL

2uvdeon

MOVLLLN CUCXETLON

Fovidla rtou ennpealouv
U0 SL0POPETIKEC
LdLotnteC Bplokovtal to
£va KOVTA 0To AAAO oTO
(0lo xpwpatoowua
MpoowpLvr CUCYETLON




alitia yia tTnv ERdavion CUGXETIOEWYV 2

NepBaAlovTika aitia

Kot * T o pubuog avamtuéng
IVl i o | 0 BaBLoc evartoBeonc

dlatpodn AlUtouc oto cwpa
2ITNPECLO e |\l oLamnobdooelg
nAovolo _ v uTapoywWywyv {Wwwv
of3 o ™ AUTOMEPLEKTLKOTNTA OTO

WWOELC yaAa




2UO)XETLOMEVEC LOLOTNTEC - ZUOYETLON

Napadeiypota: LOLOTNTEC TOU
netafailovtal oo Kowvou

e Zwa Ttou dlatpedovtal owota
e Alvouv TtepLOCOTEPO YAAQL
* Exouv KaAUTEPN CWHATLKA avarmtuén
e yaAoKtomopaywyn & cwpaTtlko pEyeboc ouoxetilovtal
OE£TIKA TT.X. OL TILO LEYAANOOWEC alyeEAAOEC TIAPAYOUV KOTA
LLECO OPO TIEPLOOCOTEPO YA
* OL TTLO PEYOAOOCWUEG TipoPaTtivec amodidouv nepLocoteEPO
LLOAAL
* oL YolpoL pe Aemto otpwpa urtodopLou Alltouc otn paxn
(MPYA) epdaviouv Katd LECO OpO PHEYAAUTEPN HUIKN
avamntuén



ZUOXETLON

* Kol oL U0 petaBAnTEC BewpouvTal TUXOLEC

MetaBAntn X MetaBAntn Y
TEPLEKTIKOTNTA OE TIEPLEKTIKOTNTA OE
TPLYAUKEPLOLO XOANnotePOAN otn AEkLOO TwV
QUYWV
ev(ULKN EVEPYOTNTA TNG eV(UULKN EVEPYOTNTA TNG
adudpoyovaonc tng unAwkn¢ adudpoyovaonc
vAukoilnc (GDH) (MDH) oto mAdaopo tou
aLpoTog
VY oC aKpwuiou LLNKOC KOPLLOU

TIEPLEKTLKOTNTA % O€ ALTTOC TIEPLEKTIKOTNTO % OE TIPWTELVN
oTO yaAd



MNaAwvdpounon
*t0 peyebocg tng e€aptnuevng petaBAntne (Y) kabopiletal
aro 1o peyeboc tnc aveéaptntng (X)

*n e€aptnueEvn Bewpelital Tuyaia

AveaptnTtn METABANTA (X) E¢apTnuévn petaBAnTn (Y)

Beppokpacia aTTodOnKeUTIKOU arTwAgIa BApoug auywyv
XWPOou
UYog aKpWHiou OWHATIKO BApOG
EVEPYEIOKO TTEPIEXOIEVO PUBHOC aVATITUENS XOIPISiWV

oITNPECIiOU




2UOXETION - NMaAivopounon

* H maAtvbépopnon kat n cuoxetion eivat Vo dtadlkaolec
HeAETNGS SVO peTaBAnTwWV.
* H maAwvépopnon npoodlopilel tTn oxeon €aptnong HeTa

Twv dVo petapfAntwyv

* O OUVTEAEOTNC YPOAMLLKAC CUOXETIONG SLVEL EVal LETPO TOU

LEYEBOUC TNC YPAULULKIG CUCXETLONG ETAEL SUo peTaBAnTwv.

Entopevwe, ot Suo dladikaoiec dev eival doyxeteg Hetal Touc.



2UVTEAEOTNC MaALVOPOUNONC

) S %y, DX ZY.

Cov(Xx,y

S, S ( X)

b =

delyvel tTn petaPolAn tnc e€aptnuevnc petaBAntng (Y)
O€ oxEon UE TNV HETABOAN TNC aveEapTNTNG
petaBAnTng (X)

delyvel TNV KAlon tnc evBelog naAwvdpounong



"Yyog Akpwpiou (YA) Kat Bapog Zwpatog (BX) o €va dsiypa 15 mpoBativwy tng
KaAappUTikng (UANG

KwS.ZWoU YA (X) cm |[BZ (Y) kg
1 57 31
2 57 33
3 59 35
a 58 35
5 55 35
6 59 36
7 57 36
8 60 37
o 58 38

10 59 38
11 59 39
12 60 39
13 57 39
14 59 40
15 60 40




rioAwvdpodunon B naALVSP(l)unO’n
—
by x ZuvteAeoTng
naAtvépopnong

(regression coefficient)
MetaBAnteg X kat Y

X (ave&aptntn) Y (e€aptnuevn)

!

D 0V QW

<

A

Yyocg akpwpiov X

H puéon petafBoAn

otnV e§apTNUévn a= py- b p, = 37-1x58=-21
petaBAntn Y ava
Hovada petaBoAng /|  y=a+bx=-21+ 1,005 x

otnv aveéaptntn X

JuVT. maAwvépopnong tou Bapoug cwpatog (Y) we mpoc 1o vPog akpwpiov (X) os
npoPartiveg by,= 1,005 kg / cm

OL npoBartiveg pe'YPocg Akpwpiov 1 cm mavw oo to péco 0po Ba £xouv BAapog
ocwpatog kata 1,005 kg mavw amno 1o peco 6po.



JUOXETLON

-
LOLOTNTEC MOV ouo)eTilovtol:

Bapog yévvnong (BI) — Bapog oto npwto £rog {wng (B,,)

/

@awotuniki GucxETon rp
Ip o 5:,.=0,40
MpocBeTIKn YEVETIKN GUGXETLON I,
F por g10= 0,55
MepBaAlovtikn GucxETon ry,
rU Br, Blo = 0129

h2,,=0,59
h?s,.=0,81

2UVTEAEOTEC
OUGXETLONG Iy, Iy, Ip




ZNUOoia TWV GUVTEAECTWYV YEVETIKNAG
OUOYXETLONG

*Otav petagv duo wotRtwy (Lbotnta 1 kat
LlOLoTNTA 2) 0 GUVTEAECTINC MPOGCOETIKNAC YEVETLKAG
ouoxEtong r, €ivat uPnAog:

* EmAéyovtacg wdotnta 1, avtidpa otnv emtAoyn Kat n
wootnta 2 (mopadetlypa: yalakromapaywyn Kot
Autonapaywyn)

* Otav eivail uokoAo va petpnOei n WLoTNTA 1
XPNOLHLOTIOLW WG ETULAEYOUEVO XOPAKTNPLOTLKO TNV
wootnta 2 (mopadetlypa: moocooto NMAOUGLWV CE KPEOLG
TEMOX LWV Ko TAXo¢ poxtaiov untodoplov Alrtouc)



ZNUOoia TWV GUVTEAECTWYV YEVETIKNAG
OUOYXETLONG

*oTNV Apeon & otnv EQpecn entioyn

* Napadeiyporta:
* Moottt KPEATOC
* Qulomneploplopevec LOLOTNTEC (YaAaktontapaywyn &
Autonapaywyn)
* EmAoyn o€ pikpotepn nAkia (Bapoc otov armoyoAoLKTLONO-
Bapog wpng nAwkiag opayng)
* MéyeBoc tokeToopadac-puOuoc woBulakioppnéiac



H?2 , h?: cuvteAeoTAC KANPOVOULKOTNTAC O
Lo LototnTa (XapoKTnNPLOTIKO)

* TO TOOOOTO TNC PALVOTUTILKN G SLaKUUOVONG OE EVOV
nANBuopo ou odelAeTall oTn YEVETIKN OLAKUAVON

*H patwvoturkn dtakupavon HETOEL TwV ATOUWY UTOPEL val
odeiletal og yevetikoUC N / kot tepLBAAAOVTIKOUC
TOLPOALYOVTEC

*H avaAuon pe Baon tnv omoila uTTOAOYL{ETAL O CUVTEAECTNC
KANPOVOULKOTNTOC, EKTIMA TN OXETLKI OUVELOPOPA TWV
VEVETLKWV KOl LN YEVETLKWV TIOPOAYOVTWY OTNV OALKN
dowvotuTikn dtakupavon touv mAnbuaopou



Dawvotunoc (P ) =
[ovotumoc (G ) + Meppairov (U )

2 2 2 2 2 2 2
g2_06 _Oat0p+0; _ 0,+0p+0;
2 2 2 2 2 2
o, o; oy +05+0g +0
2 2 2 2 2 2
H* = 2 — 2 2 2 2
o oL +0o5+0of+0]
Nopadeypa:
NMPooBOEeTIKN dlakupavon o?A= 25 25+10+5 40
Kuplopxtkr Stakvpavon o2D = 10 H2 — — — 0,4
ETLOTOTIKN Stakupavon o2E= 5 25 -+ ]_O + 5 -+ 60 100

niepBarovtikn Stakvpavon o2U= 60



H opolotnta mou

! nopatnpeital petaty Twv
Z U VTE)\E Grn q, YOVEWV KOl TWV
KAnpovopkotntac h? anoy6vwy Toug
;s odpelleTOL OTIC LEOEC
HE Tr] ONRAY I’] EVVO LA eMIOPACELG TWV YoVIdiwy
TIOU KANPOVOLIOUV oL
artOyovol Ao TOUG
YOVELC TOUC.
/ / KaBoploTikog
av mpooBetikn dtakvpavon 62, = 25 "
KupLapxtkn dtakupaveon %y = 10 avtibpaon Tou
, ] 7 _ nAnBuaopou otnv enthoyn
ETILOTATLKN OLoKU pHavon 6% = 5 elvat To péyeBoc TG
neptBaiovtikn Stakvpavon o2 = 60 Srakhpavong Twv

KANPOSOTIKWY TLUWV TWV
{(wwv otov mMAnBuouo. O
Aoyog 02,/02, ekdpdleL T0
TTOCOOTO TNG
$ALVOTUTILKAG
Sdlakupavong pLog

2 TIOOOTLKNC LOLOTNTAC TTOU
h2 p— ﬂ — 25 — é — 0’25 odeiletal oe Sltadopeg

o 25+10+5+60 100 e ooy oo

Tou MAnBuopou.

O-K-I_O-l% +O-E2 +O-5 — O-[% Datvoturikn Stakypavon




000 peyalltepn TN €XeLt 0 h? T000 AlyOTEPO TO
neplParlov emnpealel tTn GAWVOTUTILKN EKDPOON

™NC WoLoTNTOC

- 000 HKpOTEPN TN €XEL O h? TOOO MEPLOCOTEPO TO
neplBarov emnpealel tTn GALVOTUTILKN EKPpaCn TNC

LdLoTNTOC



2UVTEAECTNC KANPOVOULKOTNTOG — ZNHaotia

e Ekppalel to ocuvteAeotn naAwvdpopunong twv KT mavw
oTLC POLVOTUTILKEC ATTOOOOELC

KAnpoboTikég
Tipég (A)

+10 ¢ — T T /

+40
daivoTutrikég TIMES (P)

Dpp=—7—5
Op




> UVTEAEOTNC KANPOVOULKOTNTOC — 2Nuaola

® ETILTPETIEL TNV EKTIMNON TWV KANPOSOTIKWV
TIMLWV ATIO TO PALVOTUTIO

KAnpoboTikég

_Cov(AP) o5 _

TINEG (A) bAP COVIAF) _ _
2

AmoxAlon g
EALVOTLTUKNG Tiun)G P amtd
TO UECO 0QO U

1] +40
daivoTutrikég TINES (P) l

A=byp (P — p)=h*(P — p)

Mpaktikn onuaocia: BonBa otnv npoBAsdn tTng mapoywyLkng
LkavotTnTac Twv {wwv




> UVTEAEOTNC KANPOVOULKOTNTOC — 2Nuaola

® ETILTPETIEL TNV EKTIMNON TWV KANPOSOTIKWV
TIMLWV ATIO TO PALVOTUTIO

* Eotw OtL o€ €va veapo KpLO Tou MOALG artoyaAaKktiletal, To BAapoc
amoyaAaktiopoU givat 15 kg. Mo to xapaKktnpLloTiko auto (Bapocg
OMOYAAQKTLOMOU) 0 HECOC OPOC TWV aApVIWV oTtov TANBUoO eival 11
kg KolL 0 CUVTEAEODTIC KANpOVOULKOTNTAC £lval tloog pe h?=0,15.

* H avapevopevn kKAnpodoTLKn TR TOoU veapou KpLov Ba sivat :
A=b,p(P — p)=h?(P — 1)=0,15(15-11)=600 g

* OL amtoyovol Tou veapou KpLlov av culeuxBOel pe tuxaio delypa
BnAUKWV apvIwV Ao Tov TANBUOoUO avapeveTal va dtadEpouv armo
TOV QVTLOTOLO LECO Opo Tou ANBuopoU kata 300 g.



Y UVTEAEOTNC KANPOVOULKOTNTOC — 2Znpaoia

H tetpaywvikn plla tou h? ocuviotd To METPO aKplPeLog
ekTipnonG 7z p Twv KT (A) amo TG povoTUTILKEG ATIOSOOELG
Twv (WwvV (P)

2

hZ_O'A
_—0_2
P

g% o oA XOpA 04

VhZ =h = |[A4="A= =T,
— — 2 AP
VO-P op OpX0OpA OpOA

0Ooo o uPnAo¢g o cuvteAeoTNG KANPOVOLULKOTNTOC TOCO
HeEYaAUTEPN Oa eival Kal n aKpiBELA HE TNV OMOLA EKTLHWVTOL OL
KANPOSOTIKEG TLHECG OO TLC PALVOTUTILKEC ATIOOOCELG



Y UVTEAEOTNC KANPOVOULKOTNTOC — 2Znpaoia

H tetpaywvikn plla tou h? ocuviotd To METPO aKplPeLog

ekTipnonG 7z p Twv KT (A) amo TG povoTUTILKEG ATIOSOOELG
Twv (WwvV (P)
oA

h2=22

Op
h? = h =1yp

2TO MOPASELYHA LE TOV VEQPO KPLO yla TNV OLoTNTA BAPOC
ATtOyoAOKTIOMOU N TLur Iyp Ot gival ion pe /0,15 = 0,39.H
OoKPLBELA HE TNV OoTtoial EKTIHWVTAL Ol KANPOOOTLKEC TLUEC OTTO TLG
bawvotumikéc anodooelc eivat pkpr Adyw tou xapunAov h?.



2UVTEAEOTAC KANPOVOULKOTNTAC — ZnUaoio

MeyaAutepn yeveTikn npoodoc (AG) avapeveTat yia LOLOTNTECG UE
uPnAO cuvteAECTH KANPOVOULKOTNTOC

o h?: ouvioTta €va METPO TNG ATTOTEAECUATIKOTNTOC HETAPOPAC TNG
$ALVOTUTILKNAC AVWTEPOTNTAC TWV YOVEWYV OTNV EMOUEVN YEVEQ

Matpkn yeved

Anoyovikf yevead

Lo



‘Ektipnon tou h? amo tnv avdaAuon tng
OMOLOTNTAC PHETAEU CUYYEVWV:
2UvOlaKUpavon tepoBaiwyv adeAPwV

W W W

MIt Mt M1t

N "
(=t ] y e ""5‘*—" \ (=t ] "r.’_c'/.‘ '\:’_“".—"" '\:’_“".—"" i =
H ; & e 'Y - Y - 4 - g e . —— o, —. |,
©, w—— Lo —— [, w— s, —— Lo, — oz 8, R, yo w— T RS

MEtpnon 101otntag N IOL0TNTWY O0TOUC ATTOYOVOUC (HETA&U Toug

elval etepoBaAn adeA@La) OXtL OTOUC YOVEIC, CUVETIWC ATTALTEITAL
yvVwon YeveaAoyiag




‘Ektipnon tou h? amo tnv maAwvdpounon
TWV ATMOO0CEWY TWV ATTOYOVWY W TTPOC
TIC aTMOOOCELC TWV YOVEWV:
2uvolaKUupavon yovea-amoyovou

H nueBodoc xpnolpomoleital, Kuplwe, ota fooeldn Ko
OTO LULKPOL LNPUKOOTLKA VLA TNV EKTLLLNGN TOU
OUVTEAEOTN KANPOVOULKOTNTAC TWV Sladpopwv
XOPOKTNPLOTLKWVY TNEG YaAaKTomapoywyne, dedopgvou
OTL N yaAaktomapaywyn givat tdblotnta
GUAOTIEPLOPLOUEVN




Animal Species and trait
Dairy cattle

Milk yield (kg)

Body condition score
Somatic cell score
Horses

Free movement
Rideability
Osteochondrosis

Pigs

Daily gain (g/d)

Litter size

Feed conversion ratio
Fish (Salmon, trout)
Survival

Body length

Body weight

heritability

0.36

0.22

0.15

0.34

0.29

0.23

0.25

0.15

0.35

0.05
0.10

0.20

Animal Species and trait
Laying hens

Age at first egg

Egg production (egg/d)
Egg weight

Sheep

Clean fleece weight
Fibre diameter

Daily gain 30 to 90 days
Dogs

Temperament

Hip dysplasia

Litter size

https://wiki.eroenkennisnet.nl/display/TAB

heritability

0.51

0.22

0.60

0.47
0.45

0.52

0.20

0.34

0.30

/Textbook+Animal+Breeding+and+Genetics

chapter 5.8 heritabiity


https://wiki.groenkennisnet.nl/display/TAB/Textbook+Animal+Breeding+and+Genetics

h Animal Traits Correlation Database (animalgenome.or



https://www.animalgenome.org/cgi-bin/CorrDB/ontrait?species=cattle

2UVTEAECTNC CUOXETLONC ATTOOOCEWV

-

2UVTEAECTNC

op

ekdppaleL to BadOpo

oLotnTog HETAlL TWV

arnod00swV TOU

paypatonoLlouvtal

TtoAAEG opEC ot

Slapketa {wng evag {wou

AN

EMOVOANTTTIKOTNTOC I

\//

/

Exdpalel To HEPOC TNG
dawoturkn¢ dtakpavong
NC WLotNTaC TO OMoio
odeiletal oTiC HETAEL TWV
(wwv dtadopeg Aoyw
HOVLLWYV ETLOPACEWV

MOVLUEC EMLOPAOELC: YOVOTUTIOCH LLOVLULEC
NEPLBAAANOVILKEC EMOPACELC



JUVTEAECTNC CUOXETLONG ATTOOOCEWV

O oUVTEAEOTNC EMAVOANTITIKOTNTOC I YLOL TN YOAQKTOTIOpOYWYN
oto npofato eivan 0,40

Y€ €VOL TIOLUVLO N HECN YAAOKTOTIOPAYWYN OTLE TTPWTOTOKEC MPoPativeg
elvail p=140 kg.

Mia mpwTtotokn npoPativa pe yalaktonapaywyn ton pe 180 kg yalaktog
otnv a’ yaAaktikn epiodo (P), avapevetal va avéNoEL TN
yaAoKktomapaywyn tng katd tn B’ yodaktikn mepiodo kata 16 kg.

Nwc Bynke avtn n tpoBAePn;

Artavtnon: BaolotAKaUE 0TO OCUVTEAEDTH EMAVAANTITIKOTNTOC KOLL N
napamnavw npoPAsdn npoekuP e wg e€nc:

re x (P —u) = 0,40 (180-140)=16 kg yaAaktocg.

Ormou P: pawvotumikn anodoon npofativag Kot
H: LEON YOAQKTOTIAPAYWYN TWV TIPWTOTOKWV TIPOoBaTLVWY 0TO TOLUVLO

JuunEpaopa: n mpoPativa Ba urtepEXEL o€ oUYKPLON E TIC TtpoBaTiveg
LOLag nAkiag kata pia moooTnNTa on PE TO GUVTEAEDTN 1 €TIL TN Stadopa
QIO TO LECO OPO TWV UTIoAOLTTWV Ttpofativwy pe TNV idLa nAkia




‘EAgyxog
TWV ATTOOO0TEWV

2 UVBNKEeg
TTEPIBAAAOVTOG

KevTpikn Baon

OEQONEVWIV
I
ZTATIOTIKI
eTTEEEPYQTia
OlkovouIKoi
OUVTEAECTEG
ExTigunon

KANPOJOTIKWY TIHWV

EmiAoyn

Awadikaoia
EKTLULNONC
TWV
KANPOOOTIKWV
TLLWV



BiBAoypadlo & xpnoLuot cuvoeouoL

* Qswplia: evetikn BeAtiwon twv Aypotikwv Zwwv, Euu. Poydaknc,
ek600ELC ZTauoUAnc (2008), oeAibec: 246 ewc 270, KepaAato 5

* Bourdon M. R.Understanding animal breeding, Prentice Hall, Inc,
1997

* JUVTEAEOTAC KANPOVOULKOTNTOG

* https://wiki.eroenkennisnet.nl/display/TAB/Textbook+Animal+Breedi
ng+and+Genetics

» https://link.springer.com/content/pdf/10.3103%2FS10683674080201
34.pdf
e http://www.uaiasi.ro/CERCET AGROMOLD/CA2-06-07.pdf

e http://extension.missouri.edu/p/G2910

e https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC1855112/pdf/GEN1
7541895.pdf



https://wiki.groenkennisnet.nl/display/TAB/Textbook+Animal+Breeding+and+Genetics
https://link.springer.com/content/pdf/10.3103%2FS1068367408020134.pdf
http://www.uaiasi.ro/CERCET_AGROMOLD/CA2-06-07.pdf
http://extension.missouri.edu/p/G2910
https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC1855112/pdf/GEN17541895.pdf

BiBAoypadio & xprnopot cuvdeoLoL

* Qswpla: levetikn BeAtiwon twv Aypotikwv Zwwv, Euu. Poydaknc,
ek600€LC ZTtauouAncg (2008), oedibec: 270 ewc 290, KepaAato 5

» Juoyxetioelg Lblottwy https://www.animalgenome.org/cgi-
bin/CorrDB/index#Sheep

* ALopBwon tou Bapouc yévvnong/ Bapouc amoyaAaKTLOUOU
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Epwtnoelg katavonong
OpLOUOC KoL onpocio Tou CUVTEAEOTH KANPOVOULKOTNTOG

OpPLOUOC KoL ONHOoia TOU CUVTEAEOTH EMAVAANTITLKOTNTOG

Noa dwoete mapadelypata OLOTATWY HE OLKOVOULKN onupooia ota {wa mou ekdbnAwvouv
QPVNTLKNA 1) BETIKNA YEVETIKA CUCXETLON

Na eTiAEEETE TN OWOTH AltAvInonN:

* O OUVTEAEOTAG KANPOVOULIKOTNTAG yla TNV BLOTNTA TNG YOAOKTOMAPAYWYNG KUUAVETAL
ano

a) 0,1 €wc 0,4 B) amd 0,05 £wc 0,10, y) ano 0,7 €éwc 0,8.

* H yvwon _tou ouvteleotr| a) emavaAnmrkotntoag, B) KAnpovouIKOTNTag, V) MPoosLopLlopou
O€ pia OL0TNTA ENMUTPETEL TNV EKTIUNON TNG TIOPAYWYLIKAG LKOVOTNTAG TOU (WOU QT pia
arodoaor Tou Katd To mapeABov.

* H yaAaktomapoywyn Kot n AUTOTEPLEKTIKOTNTA lval LOLOTNTEC ToU cuoxeTilovTal
a) Betika, B) apvntika y) dev cuoxetilovtal HeTaél TOUC.

* O 0pLBUOC TWV OUYWV KOL TO CWHATLKO BAapog Twv mTnvwyv givat Vo 1dLotnTeg e
a) BeTIkn, B) apvNTLKA KOLY) KL YEVETLKH CUOXETLON METAEL TOUC.

2TLC TIOPOLKATW TIPOTAOELG ETUAEETE OWOTO (2) N AdBoc (A)

* 000 peyaAUTEPOG 0 CUVTEAEDTNG KANPOVOULKOTNTOG h? piag 1LdloTnTa TO0O0 EPLOCOTEPO N
bawvoTuTLKN €KPpacn TS LdLotnTac ennpealetol ano to neptfaiiov () / (A)

* O ouvtedeotng kAnpovouikotnrag h? ekppdlel to ocuvieheoty moAwSpOUNONG Twv
KANpoSdoTikwv TLHWV TAVW OTIC GalvoTUTILKEC amodoaoelc. (2) / (A)



